EI1&EI2PM Controle continu 3 — 1h20 Bases d’algébre ISTIA 2016-2017

Tous les documents sont interdits, ainsi que les calculatrices ct téléphones
portables.

Exercice 1. (10 points) Soient B = {e1, €5, €3} la base canonique de R? et f I’application
linéaire de R® dans R? définie par f(e;) = ey —e, fle2) = ex—e3 et fles) = e; — ex+ 2es.

1) Donner la matrice A = Mpg(f) de f dans la base B.

2) Déterminer une base et la dimension de ker f et de ImJf de f.

3) Déterminer si Papplication f est injective, surjective ou bijective.
4) On pose u; = e; — ey, Uy = e, + €3 et ug = e; — es + 2es.

(a) Montrer que B’ = {u;, us, u3} est une base de R® et donner la matrice Pgg de
passage de B a B'.

(b) Calculer f(w:), f(uz), f(us) en fonction de wuy, uy et us. En déduire la matrice
B = Mpgp(f) de f dans la base B'.

Exercice 2. (5 points) Résoudre le systéme suivant & 'aide de la méthode de Cramer :

= tZr=a

24+ y—2=0

&d-td=4
1 1 m
Exercice 3. (5 points) A,,= |1 m -1
11 -1

1) Calculer le déterminant de A, {on donnera le résultat sous forme factorisée).
2) Préciser le rang de A,, en fonction du paramétre réel m.

3) On considére 'endomorphisme f,, de R® admettant A, = Mpgg(fm) comme matrice
représentative dans la basc canonique de R3. Quel est le rang de f,,, ? Pour quels réels m,
fm est-il surjectif 7



